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姶良市子ども・子育て会議 会議録（要点筆記） 

会 議 名 令和２年度第１回姶良市子ども・子育て会議 

日   時 令和２年６月 15 日（月）18：30～19：45 

会   場 姶良公民館２階会議室１・２・３ 

出 席 者 委 員 委員 14 名〔うち会長（議長）１名 委員 13名〕欠席 1名 

市職員等 保健福祉部長、子どもみらい課長、子ども政策係長、保育係長、子ど

も福祉係長、母子保健係長、子どもみらい課２名 

傍  聴  人 ０人 

協議等内容 

審議 

① 定員変更について 

② 保育所の設置認可について 

③ 施設整備計画について 

報告 

① 令和元年度事業実績報告 

② 姶良市立保育所等の民営化に向けた経過及び今後の予定 

    その他  

配布資料 

① 定員変更について 

② 保育所の設置認可について 

③ 施設整備計画について 

④ 令和元年度子ども・子育て支援事業等実績 

⑤ 姶良市立保育所等の民営化に向けた経過及び今後の予定 

事務局より本会議の公開について説明 

⇒（事務局）本会議は、公開で行う。市ホームページで傍聴を募ったが傍聴希望者なし。 

審 議 

① 定員変更について 

（事務局）資料①に基づき説明。 

アゼリア幼稚舎より定員変更の要望有。アゼリア幼稚舎は、医療法人恵陽会が運営する事業

所内保育所。加治木整形外科病院の移転に伴い、旧港町クリニック内に事業所を移転したこ

とに起因し施設面積拡大。併せて定員を拡充するもの。従前は０、１、２歳児ともに５人ず

つ計 15 人であった。変更内容は、１歳児が６人（＋１人）２歳児が８人（＋３人）の計 19

人となる。 

 

➡ 承 認 

 

② 保育所の設置認可について 

（事務局）資料②に基づき説明。 
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  昨年度の第２回子ども・子育て会議にて３施設の整備について承認を得ていて、そのうちの

ひとつ「清心福祉会」より県へ認可申請にあたり市の意見書の提出依頼があった。意見書（案）

を示し、意見書の提出にあたり、施設概要について審議に諮る。 

 

➡ 承 認 

 

③ 施設整備計画について 

（事務局）資料③に基づき説明。 

 昨年度の第２回子ども・子育て会議にて承認されている３施設の整備計画の進捗状況を案内。 

いずれも開所予定は令和３年４月１日を計画している。 

「１．清心福祉会」について、定員 60 人の保育所。進捗は、当会議において先ほど審議の上承

認されたことから、６月中に県へ設置認可申請を行い、７月中に工事着工予定となっている。 

「２．実窓寺福祉会」および「３．ニチイ学館」は、定員 19 人の小規模保育所。進捗について、

「２．実窓寺福祉会」は同法人が運営しているせんとり保育園の裏の土地を建設予定地としてい

る。６月中に土地の造成の完了を予定し、10 月頃に工事に着工予定。「３．ニチイ学館」の進捗

は、建設予定地の選定に難航している状況。また「３．ニチイ学館」の懸案事項として、「連携

施設の確保」が挙げられる。小規模保育所の認可申請先は市。「連携施設の確保」は認可の条件

の一つでもあるので、今後も慎重に協議を進めていく。 

今年度新たに建昌福祉会より定員を 30 人とする幼保連携型認定こども園設置の要望有。法人の

実績としては、認定こども園を４施設と小規模保育所を１施設運営している。同法人が運営して

いる介護施設の南天園のとなりの土地が建設予定地。 

事務局としては、待機児童解消のため、承認したいと考えている。 

 

➡ 承 認 

承認後、参考意見として委員より発言有。 

 

①（委員）今後 10～20 年以内に姶良市も人口のピークを迎えると考えられ、毎年のように３～

４園を開設するのは市の財政負担を考えると、施設整備について慎重に考えていただきたい。20

年後は、施設間で児童の取り合いの様相を呈し、廃業する保育所等がいくつも出るのではと危惧

している。 

⇒（事務局）市としても施設整備は今後慎重に考えていきたい。 

 

②(委員）待機児童を解消する策としてもう一つ考えられるのは「定員の枠を広げる」という考

え方だと思うが、既存の保育所等の受け入れ枠を増やす方法について聞きたい。 

   

⇒（事務局）施設の定員を床面積等で算定している。施設によっては既存の定員から定員増が可

能な施設もあると考える。市としても、可能な定員増を検討していただき待機児童解消に向けて

取り組んでいきたい。一方で保育士確保の問題もあると認識している。 
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 ③（委員）施設整備について説明があったが、来年度 4月でいくらか待機児童解消できると期待 

してよいか 

 ⇒（事務局）施設整備が進むことで待機児童解消に向けて推移すると考えている。 

 

報 告 

① （事務局）資料④に基づき、令和元年度事業に関する実績報告を行う。 

 

② （事務局）資料⑤に基づき、姶良市立保育所等の民営化に向けた経過及び今後の予定につ

いて報告を行う。 

 

 質疑応答 

  （委員）資料④について、子育てコンシェルジュの増加が顕著。その理由は何か。 

      また、一時保育・延長保育の実績も増加しているが、これらの事業の実施に当たる職

員の人員配置に何か定めがあるのか。 

⇒（事務局）子育てコンシェルジュ事業は平成 29年度から取り組んでおり、平成 30 年度の伸びに

ついてはお便り等周知を図ってきた結果と考えている。 

      一時保育・延長保育については、それぞれ職員基準については要綱で最低基準が定め

られている。 

 

その他 

（事務局）今後の予定について 

     事務局より今後の会議日程について、委員へ提案。 

 （委員）了解。 

 

 

 


